

Огненная дуга

к 80-летию Курской битвы

Чем дальше в историю уходят от нас годы Великой Отечественной войны, тем важнее и ответственнее изучать её трагические и героические страницы.

К 80-летию юбилею Курской битвы, который отмечался в России 23 августа, лекторская группа учащихся Вахромеевской средней школы подготовила мероприятие «Огненная дуга» и выступила перед ветеранами социального центра в посёлке М. Горького

Учащиеся 10 класса (классный руководитель Меньщикова Е.Н.) представили рассказ о подготовке и проведении величайшего сражения Великой Отечественной войны Курской битвы и последовавшей затем битвы за Днепр, которые окончательно завершили коренной перелом в ходе войны, лишив противника возможности не только проводить наступательные операции, но и закрепиться на «Восточном валу», как противник называл тогда Днепр.

В Курской битве приняли участие наши земляки из МО Вахромеевское Авдеев Г.И., Капитовы Алексей и Анатолий Петровичи, Кочетов Д.Л., Липин Ф.А., Цаплин П.Г., Сидоров В.П., погибли Балаев В.В., Яковлев Ф.Ф., форсировали Днепр и стали Героями Советского Союза Владимиров В.Ф., Евдокимов А.Н.

Учащиеся 7б класса (классный руководитель Егорова О.В.) представили собравшимся воспоминания Зеленцова Владимира Сергеевича, учителя нашей школы, участника битвы под Прохоровкой – грандиозного танкового сражения в ходе Курской битвы, так, что перед глазами оживали минуты боя: грандиозная артподготовка, скрежет танков, спешащих на помощь взводу Владимира Сергеевича штурмующего вражеские окопы. Трудно было сдерживать нахлынувшие чувства сострадания и благодарности за подвиги наших солдат, подаривших нам через боль и ужас великую радость Победы.

Полина Рогова, ученица 5 класса, рассказала об участии во Всероссийской акции «Курская битва глазами молодого поколения», которую в нашем районе координировал Совет ветеранов под руководством Г.К. Зиминной, а в МО Вахромеевское Совет ветеранов под руководством К.В. Дядькиной. Сотрудничество с этой общественной организацией стало традицией, обогащает опытом, новыми идеями и инициативами. В ходе проведения акции предстояло найти среди наших учеников потомков участников Курской битвы. Многие проживают в других городах или уже вышли из школьного возраста, а вот Полина Рогова, ученица нашей школы, собрала вместе с бабушкой Роговой Ларисой Владимировной, учителем начальных классов, сведения о своём прапрадедушке Герасиме Яковлевиче Рогове – участнике Курской битвы для изготовления постера для размещения на месте боёв в ходе юбилейных торжеств.

Прапрадедушка Полины, о котором она узнала по рассказам дедушки Рогова Владимира Ивановича, был танкистом, участником одного из кровопролитных сражений под Прохоровкой. До войны он был председателем колхоза, имел бронь, то есть его не призывали в армию, но 14 марта 1942 г. он добровольцем ушел на фронт, оставив семерых детей. Самым маленьким мальчиком-близнецам было по 2 года. В 1943 году Герасим Яковлевич погиб.

«Мой дедушка Рогов Владимир Иванович посетил братскую могилу в центре посёлка Прохоровка, – продолжает рассказ Полина и, как бы мысленно обращаясь к прапрадеду, завершает свой рассказ. – Прапрадедушка, ты настоящий Герой. Спасибо тебе и твоим товарищам за Победу. Я всегда буду с гордостью хранить память о твоём бессмертном подвиге!»

Эмоциональный рассказ детей о событиях войны не оставил никого равнодушным. Зимина Г.К. тепло поздравила ветеранов с юбилеем Курской битвы, поблагодарила лекторскую группу и педагогов, подготовивших мероприятие, вручила памятный подарок Полине за участие в акции к юбилею Курской битвы.

Кучина Н.А., директор ГБУСО «Камешковский комплексный центр социального обслуживания населения» поблагодарила участников мероприятия за хорошую подготовку и отметила, что оно особенно актуально для благодарной аудитории ветеранов, среди которых немало детей войны, не понаслышке знающих о тяготах военных лет и всегда благодарных за память о войне и внимание к ним. Наталья Алексеевна сказала, что не менее, а может быть, более важны такие встречи для молодёжи, потому что помогают почувствовать величие и единство истории нашего народа через

связь поколений. Она обратила внимание, на то, каким трагическим эхом отзываются в наши дни события 80-летней давности, как надо беречь мир и безопасность нашей Родины, завоеванные и защищаемые с таким трудом и героизмом и в те далёкие годы и сегодня.

Благодарность учащимся и педагогам выразили сотрудники социального центра, пригласив в гости к ветеранам с новыми выступлениями. Приглашение было с уважением принято.

Вавилова А.